=
qendra e provimeve

MASA
E NJOHURIVE

—GARAI

SHTETERORE

2015

SHIFRA E NXENESIT

SHKOLLA FILLORE

KIMI

NUMRI | PERGJITHSHEM | PIKEVE TE FITUARA






Detyra numér Piket

1. 8

10

10

V| O NP oy g MWD
o

o
o

1. 10

12. 5

Gijithsej 100

Pé&r zhvillimin e testit jané planifikuar 120 minuta.

Gjaté zhvillimit té fij nxénésit mund té pérdorin lapsin kimik dhe
kalkulatorin.

Mjetet tjera nuk lejohen.






GARAT SHTETERORE 2015
TESTI NGA KIMIA
(shkolla fillore)

1. Pran linjave té& substancave t& cekura shkruani, A nése bé&het fjalé pér
element, B pér komponim, C pér freté&siré homogjene dhe D nése éshté
tretésiré heterogjene.

sakarozé dhe

tel prej bakri vjé i pijshém
qjér (i pastér) avull uji
sallaté perimesh blozé hekuri

2. Ndani népér grupe grimcat e cekura:
SAIR+Y,  2CO, He, CaCy; 3H, Ca,
Mg+, S%, 5160, CHs4 CO3%, NO

Afomet:

Jonet:

Molekulat:

3. Shuma e numrave t& masés t& atomeve t& ndryshme X, Y dhe Z éshté
73. Numri i protoneve dhe neutroneve éshté i njéjté né atomin X dhe né
atomin Y. Numri atomik i atomit t& elementit Y &shté i njéjté me numrin e
masés s& atomit X. Numrii masés té atomit Z éshté mé i madh pér 1 né
krahasim me shumén e numrave té€ atomeve X dhe Y. Elementi Z ka
elekirone valentore né nivelin elektronik M dhe ndérton me elementin
elektronik M dhe ndérton me elementin komponim jonik YZ2 . Pércakto
numrat atomik dhe t& masés t&€ atomeve X, Y dhe 7.

4. Raporti i numrit t& atomit t& njé elementit dhe azotit né komponim
éshté 3:2, ndérsa raportii tyre i masave éshté 18:7. Llogaritni masén

atomike relative té elementit 1& panjohur. Ar(N)=14

5. sa gram amoniak mund té fitohet nga 7g hidrogjen dhe 7g azot?

Sa gram nga cili element mbeten pa reaguar?
Ar(H)=1 Ar(N)=14




6. Né& 500C jané formuar 300g tretésiré t& ngopur té kripés X. Me ftohjen
e tretésirés né 200C formohet tretésiré heterogjene e pérbéré nga 262,5 g
té fretésirés s& ngopur X. Tretshméria e késqj kripe né 200C éshté 5 g.

Sa éshté fretshméria e késqj kripe né 500C%2

7. Qé plotésisht t& ngopet tretésira prej 14,6g eteni dhe propeni
nevojiten 11,2 dm3 hidrogjen, t& njésuar né kushte normale.

Sa éshté masa e secilit gaz né tretésirée

Ar(H)=1 Ar(C)=12

8. Eshte djegur fretésira e propanonit dhe propanalit, me raport té
numrit t& moleve 1 : 3. Me kété rast éshté formuar 26,88 dm3 oksid azoti
(IV) né kushte normale. Sa gram propanal gjienden né tretésirée
Ar(H)=1 Ar(C)=12 Ar(O)=16

9. Shkruani formulat strukturore dhe emérimet e izomeréve t&
komponimeve aromatike me formulé molekulare C7H7Cl.

10. Jané oksiduar 200g té tretésirés s& alkoolit me pjesémarrie né masé
té etanolit w=0,184. Sa gram uthull formohen me ké&té raste Uthulla éshté
tretésiré ujore e acidit té€ etanit me pjesémarrje né masé w=0,05.

Ar(H)=1 Ar(C)=12 Ar(O)=16

11. Me thartimin alkoolik (fermentim) t& glukozés né& prani t& tharmit
formohet metanoli dhe oksidi i karbonit (IV). Sa gram metanol formohet
nése fermentohen 45 g té tretésirés 80% té glukozése

Sa gram té efil-butanoatit mund té fitohen me esterifikimin e metanolit té
fituar, me sasi t& mjaffueshme t&€ acidit butanoike

Ar(H)=1 Ar(C)=12 Ar(O)=16

12. sa gram ujé lirohet me formimin e 0,02 mol heksapeptidi, me
sinfezén e aminoacideve?

Ar(H)=1 Ar(C)=12 Ar(O)=16 Ar(N)=14
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